

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre 4 kor. | **Egyes szám 20 fillér.**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

A társadalmi forradalom.

(L.) Kimondhatatlanul nehéz helyzetbe jutottunk, nyomasztó köd uralg az egész társadalom felszínén. Nem a politikai állapotok készítenek ezen aggasztó szavak használatára, mert hisz a politikai még mindig nem lehet szülője ezen áldatlan helyzetnek. A politikai tétlenség a pártok mind-egyikének többé-kevésbé megmáshíthatatlan törekvéséből fakad s innen a mai állapotok. Am egész más maga a helyzet. Ennek elbírálásánál pedig Európa szomorú társadalmi helyzetéből számot is kell vetni.

A dolognak illetén állásán nem mi vagyunk a hibások. Mi csak kénytelen-kelletlen vele mozgunk a nagy Európa erős forgatásával. A minálunk szokatlanságával oly erősnek tetsző lárna csak gyenge kis akkordja a nagy Európa robajos zaju koncertjének. Ferde álladatok vannak mindenütt, olylyannak kell lenni nálunk is. Hiszen nem mi vagyunk az elsők, a kezdők, hasonló szimptoma már Európa minden államában keletkezett, sőt erősebben is, mi csak távolabb esünk, később ért hozzánk, de már itt van.

A bizonytalan színű gomolygásban pedig két elem készül erősen

szervezve az alakulásra, hogy kitörhessen: a proletárság ezernyi bajával és a nemzetiségi törekvések durva aknamunkájú céljaikkal. Ennek a két elemnek a harca viaskodik, most még lappangva, de duló vihar alakjában körülszáguldja egész Európát. A közös cél mindkettőnél: felforgatni a társadalom mai állapotát s tenni aztán a cél érdekének.

Százados harcokban vívták ki a nemzetek mai helyzetüket. Vérnek kellett folyni, erősen özönnel hogy eljuthattunk oda, ahol most vagyunk. Így teremtetünk meg félig — meddig annak nevezhető nemzeti államot. Nemzeti államot mert többséggel bíró nemzetiség vette át kötelességszerű feladatát: az állam kormányzását, ügyeinek intézését. Am mindez csak fél munka volt, mert megelégedve a fél sikerrel, nyugodtan hagytuk folyni az apró, számra eltörpülő nemzetiségek mániákus ábrándjait.

S mi magunk megelégedve a befejezettnek vélt munkával, hozzászólvá tétlenséghez, elvesztettük nagyrészen nemzeti érzéseinket, míg amazoké ábrándképpen nőtt. Ma pedig már ott vagyunk, hogy erejétől megdöbbenve, látjuk érzéseikön sokszor elbámulunk bár jól tudjuk, hogy teljes felbuzdulásuk utolérhetetlen utó-

pia. Nagyon megszivlelendő dolog ez, ha már egyébert nem is, csak hogy hú képét láthassuk annak, mily szomorú következményekkel jár az, ha már mi magunk is önként lemondunk nemzeti érzéseink ápolásáról és azt korlátozzuk,

Hagyján mindez, mert még sokkal súlyosabb jelenségek készítenek tőprengésre Európa társadalmát. Van a mi társadalmunknak egy elhagyatott része, egy jogoktól megfosztott nyomorban terfengő kaszt. Munkásság a neve. Új társadalmunk modernizált jobbagyai ezek. Minden humanista fő belátja és érzi, hogy a társadalmi hely tekintetében, nagyon igazságtalanul, igen elhagyott zug jutott számukra. Érezzük bajaikat, jobban mint ők, tudjuk hiányait az összeseknél hübben. A megmáshítása, a segítség rajt folyton a nyelvünkön forog, de a felmentő varázs — kiejteni nem bírjuk, mert nem lehet. A társadalom létérdeke kívánja így. És a legsúlyosabb baja, nagy rés az erős váron. Itt sebezhető erősen, mert itt lappang a fájó Achilles sarok.

A mi társadalmunk a mai kiépült viszonyokra van építve. Ez pedig a sorrendet úgy kívánja, hogy legyenek gazdagok, szegé-

HEVES ÉS VIDÉKE JÁRCÁJA

A b o s s z ú .

Történik egy kisvárosi nyaraló lugásában. A történetben részt vevő személyek: Ilus, férjhez adó hajadon s Margit barátnője. Szemes tanár, Kuthi kémikus, Felleki mérnök. Egyébiránt udvarlói mindhárman Ilusnak. De korántsem azok a komoly udvarlók, életbevágó célokkal, csupán csak az unalom és a szórakozás vonja őket a csinos leány köré.

I.

Margit: Jónapot lellem! Ej, ej, de igen elmélyedtél . . . Szép is az ilyen kis virágoktól, ha annyira belemerülve eldugják szép fejceskőiket. No de legalább szép a regény . . .

Iluska: Nem regény ez, meg ne ijedj! . . . Nézd.

Margit: Édes Istenem! Mi lett téged, te kis csaszi, haha! . . . A lexikon! Elsem hinném, ha nem látnám. Ilus és a lexikon! No várj csak, egy óra múlva tudja az

egész nyaraló közönség . . . Nem dobod el rögtön azt a csunya könyvet!

Ilus: (hízelegve) Margitkám édes! Új le kérek egy kicsit. Ide ül mellém, közelebb. . . Ej, de ezen hasonló lányok, hogy megijednek a tréfáló lányoktól . . . Ne oda, ide ül kérek, ide, egészen mellém. Így. Hát most sugok egy titkot. Rád bízhatom? . . .

Margit: Ahogy akarod. Hiszen ugyanis megmondod, nem azért tettél kívánsívát.

Ilus: Igazad van, de előbb lecsókolom az ajkad, ez hallgatást parancsol. (megsókolja) Ne neved. Igaz ugyan, hogy elfogott egy küssé a szereplési viszketeg, de úgy érzem, kötelességem is. A becsületünket akarom megvédeni. . . Már megint nevedsz. Megharagszom! . . . Képzeld, ezek a férfiak a multkor — úgy lestem meg őket közös meghatározás útján arra a megállapodásra jutottak, hogy mi nők nagyon ostobák vagyunk. Hallottál ilyenit! . . . És ezek eljönnek ide, udvarolnak, bókolnak, nekünk — az ostobáknak.

Margit: És azt hiszed édes, nincs igazad, ha te ennyire felgerjedsz ezen?

Ilus: Nines! És bebizonyítom nekik!

De éppen jönnek is. . . csitt, egy szót sem!

Margit: Magadra hagylak, csak aztán fel ne sülj valahogy a tudományoddal. Pá édes!

Ilus: Jó, hogy elvégeztem. Most sietek eltenni a könyvet, ha rajta kapnak lesz is nevetség. . . Így! Senki sem veszi észre. Majd adok nektek, tudós férfiak! . . .

II.

Ilus: Adjon isten urak, szép, hogy nem feledkeznek meg az unalmas hölgyekről sem.

Kuthi: Ah, de mennyire unalmas. Inkább elhinném, hogy a vegyi esere, a eserebomlás, az autom élet, mind-mind humbug, mintsem hogy ön unalmas lehet.

Ilus: Pedig látja kérem, ma éppen nagyon unalmas leszek önöknek. Higyjék meg, nem az vagyok, akiknek önök ismernek. Gyűlölöm az örökös tréfát, a gond nélküli életet. Most is másról gondolkodtam. Persze önök nem igen szeretik a filozófáló hölgyeket. . .

Szemes: Mérnök ur, nem jönne egy küssé velem. Ön azt mondta a Duna felszíne alatt. . .

Ferenc József keserűvíz

az egyedül elismert kellemes izü természetes has-haitószér

nyek, legyenek boldogok és legyenek boldogtalanok is. Mihelyt eltűnne az egyik, nyoma veszne a másiknak. A régi társadalomban rabszolgák kellettek, megdőlvén az újabb a jobbágyságot léptette életbe s ami ennek modern mását a munkásságot kívánja feltétlenül.

Tehát segíteni kell ezen, reformálni, újítani, de kedvezőbbé tenni mindenesetre a társadalom ezen foltját. Segíteni, javítani akarunk is, de nyugodtan, békés uton.

De a nélkülöző nép már nem kér, követeli a javítást sürgősen lázongással, forradalommal fenyegetve. Érti, hogy övé a többség s joga is van hozzá. De tudatlanságának és értelenségének ép ez a legerősebb jele. A proletáriátus mai helyzete még csak arra következtet, hogy öntudatlanságából kezd már ébredni, de korántsem bírja az érettséget, mert nem fűznie ezt akkor utópiához s így nem vonná szoros kapcsolatba a nemzetköziséggel. Hazafias érzéssel, nemzeti öntudattal bizvást többet érhetnénk el s az ellen-szenv sem mutatkoznék irányukban oly veszedelmesnek.

A forradalomnak előjelei tehát már mutatkoznak, s mindegyike a nemzeti állam tönkretételét célozza. Elejét csak gyors orvoslással lehet venni s ki tudja, elég korán érkezik-e az? . . .

H I R E K.

— **Igazgató választás.** A Heves város és vidéke takarékpénztára f. hó 17-én tartotta rendkívüli közgyűlését melynek egyedüli tárgya igazgató választás volt. Az elhalálozás folytán megüresedett igazgatói állást annak idején Máder Miksa felügyelő bizottsági tag ural helyettesítette az igazgatóság. Ki is az intézet vezetését átvéve oly buzgósággal és szakértelemmel teljesítette azt, hogy az összehívott közgyűlés, bizalma jeléül, nagy lelkesedéssel, egyhangulag választotta meg Máder Miksa urat az intézet igazgatójává. Máder Miksa ur székfoglaló beszédjével a közgyűlés véget ért. Este a Casino nagytermében barátai s tisztelői ez ünnep alkalmával 40 terítékű diszes bankettet rendeztek. Ott láttuk a hevesi intelligencia tudnyomó részét s már kezdettől fogva oly igazi jókedv, oly igazi öröm uralkodott, milyent már rég nem tapasztaltunk társas összejöveteleken. Jöttek aztán a szebbnél szebb beszédek, melyek legnagyobb része az új igazgatót éltették. Emlékezetes marad különben ez ünnep azért is mivel társadalmi életünk úgy látszik új fordulatot vesz; az egyesülés igaz baráti érületét. A mulatság a jó kedvben a hajnali órákban ért véget s mindenki oly meggyőződéssel távozott, hogy közintézetünk az új igazgatóban olyan erőt nyert, ki annak további fejlesztésében érdemeket fog szerezni s a hozzá fűzött reményeket megvalósítani fogja. Tartsa is őt meg az Isten soká, nagyon soká.

GRÜNBAUM GIZELLA KRAUSZ MÓR

j e g y e s e k.

Gyöngyös, 1903. Heves.

— **Öngyilkosság.** Szabó István hevesi földbirtokos folyó hó 19-én forgópisztolylyal vetett véget életének. Délután 5-6 óra közt panaszkodott nejeinek hogy nem jól érzi magát, neje mit sem sejtve küldte ki a levegőre. Szabó ki is ment az udvar szegletébe honnan csakhamar dörögés hangzott amely ismétlődött az asszony kiszaladt az udvarra és urát vérében fetrengve látta segítségért kiáltott. A szomszédok össze is futottak a sebesültet be vitték a szobájába mire az orvos is megérkezett azonban semmi reménnyel nem biztathatta a megrendült családot mert mint megálapította az egyik golyó az agyvelőt roncsolta szét a mi a féltettnék benuhátságát okozott, az öngyilkos nem jött eszméltre végső percéig. Két napig vergődött önkivületi állapotban míg 21-én délután 4 órakor meg könnyorult rajta a halál melyet önkézével keresett fel. A polgári olvasókör melynek választmányi tagja volt ki tüzte a gyászlobogót.

— **Tüzoltó egyesület.** Zaránkrol kaptuk a hírt, hogy e hó 15-én Önkéntes Tüzoltó Egyesület alakult. Tagjainak száma az élénk érdeklődésről tanuskodik, mert már az alakulásnál 115-re rugott a tagok száma. Főparancsnoka lett e humánus egyesületnek Lövei Mihály, alparancsnok Szakszon Kálmán szakaszparancsnokok: Csintalan And-

rás, Csintalan János, Berényi István, s még egy egy, kinek nevét lapunk zártáig nem sikerült megtudnunk.

CSARNOK.

A z o s z l o p.

(Zsáner kép.)

Megtalálod kedves olvasóm a jelenvotak névsorában, meg a nyilvános gyűjtések, hírlapilag nyugtázott felülfizetések lajstromán, ott van, hol ott lenni elsie, neve fungál a nagy nyilvánosság előtt.

Diszközgyűlés, deputáció, fogadtatás, ezek élén ki lenne más?

Agárverseny, nyulvadászat, egyáltalán minden oly hely, mely a borbécecs és a sárga-kapni viselését kötelezővé teszi, hol az ember messziről a rendezett felekezeti genrikkel összetéveszthető, vagy legalább velük közéről összedörgölődhet, kedvenc megjelenési helye. De miért is ne? Hisz atyái is szoros összeköttetésben álltak ezen urak elődeivel nyúl ügyekben; s hogy ő már meglövi és meg is eszi a nyulat, az csak a korral haladó felvilágosodottságára vall.

A vadászatokon persze dinom-dánom mi egymás, magas urak pertu pohara — ha mellé is van eszutatva szerencsésebb vallás felekezeti barátjának váltója, ismerkedés magasabb körökkel, mit törődik ő akkor az öregekkel.

S ha a társalgás véletlenül közügy vagy politika? — Ah! Ó otthon van. — Hisz nem ugar az embernek a szája, hogy pihentesse, elég ha fejéért hiába fizeti a portot. Nem azért vannak könyvtárszámra felvágatlan szakkönyvei, politikai s közgazdasági folyóiratai, hogy ilyesmire hozzá ne szóljon.

Ha akarsz politikus, ha akarsz gazda, pénzügyér, szakiró, ügyvéd, orvos, mineralógus, geológus, magántudós stb. egyszóval minden, csak meghallgasd. Ha helyesled beszédét, derék ember vagy, ha pláne méltányolod, örök időkre lekötöztetted magad iránt. Vigyázz azonban, hogy képességeit tőle valahogy el ne vitsad, mert akkor pórusul jársz! Vaskalapos léssz s hangzatos szózatát felemelvén ellened magas barátainál, meghaltál a társadalomra nézve.

Foglalkozása?

Tag. Még pedig nem közönséges tag, kedves olvasó, ő választmányi tag. És ez nagy különbség, mert épen ez adja meg neki a jogot arra, hogy óraszámra untasson valamely tulokos ötletével.

Nincs az a clubb, nincs az a szakegy-

Feleki: Igen is és állom. Ha kívánja megnézhetjük. Boesánat egy perczre...

Szemes: Elnézését Ilus nagysám. Régi vitát döntünk most el.

Ilus: No ugy-e mondtam... Látja ma épp a föld keletkezésének elmélete turkált, motoszkált a fejemben. Azt mondja egy tudós, a föld kezdetben egy izzó gőztömeg volt.

Kuthi: (leül) Nagyon helyesen.

Ilus: No várjon barátom. A föld gyors forgása következtében lassan-lassan vesztett a benne rejlő, hóból, megkérgesedett. Először bizonyára oly réteg volt a föld, mint egy tojásbéja. Aztán keletkezett a gőz, az eső, s végre különféle alakulásokon, millió esztendőkön keresztül, megnyerte mai alakját.

Kuthi: Teljesen úgy van.

Ilus: No látja kérem, most már itt volnánk. Am azt mondják, az összes bolygók sorsa volt ez, nemesak a földé. A Nap is bolygó, ugy az is így keletkezett. Most pedig mondja kedves barátom, ha a Nap mint az egész világegyetem központja legelőször keletkezett így, honnan származott a legelső erő s az anyag, amelynek összességéből keletkezett a Nap? feleljen Nos?

Kuthi: (elmélázva) Fogas kérdés. Magam sem tudom, de más se. Am honnan tudja mindezt kegyed.

Ilus: Elég a komolyságból, ön nyilván

kevesebbet tud még mint én. (magamban) Aligha lesz jó, a dolgot tovább folytatni.

Kuthi: magában sohse hittem volna, hogy ennyit tudjon ez a csintalan kis lány. Nem jól ismertem.

Feleki: No ugy-e csak, hogy mégis nekem volt igazam. Ja, a tanár maradjon az iskolánál.

Szemes: Egy kis tévedés.....

Ilus: Igen, igen, a cipész a eszímájánál. Különbösen az önök egész pályájuk, a tévedések hosszú sorozata.

Szemes: Boesánat kedves kisasszony, amit kegyed mond, annak a fele sem tréfa.

Ilus: Nem is tréfálni akarok, megmondtam, ma ahhoz nincs kedvem. De mondja barátom, tudja ön, mi a leghelyesebb paedagogiai módszer.

Szemes: Hisz azért vagyok tanár.

Ilus: Ez nem következtetés.

Szemes: No, no, kis Ilus, hisz ön még alig került ki a paedagogiából, ön még csak a gyenge esínekhez ért csak. Hallottam tegnap is...

Ilus: Csak esendesen ön szerint helyes. Jöjjön kérem idebb, figyeljen ide, meggyőzőm önt a helytelenségről.

Ilus: Nos, tegyük fel, ön tanít nyole éven keresztül egy ifjut. Többet is, de számoljunk csak ezzel az egygyel. Jól tud elbukik a végén mégis. Ki a hibás, ön, a gyermek? Ha nem tudott mért engedte.

De hagyjuk ezt! Tanártársaink javarésze, mit sem törődik a tanórán tül idővel, lanyha közönytöl töltik az időt, a kötelel órák alatt is az a hiba.

Szemes: (elgondolkozva) van benne igazság is, ha kevés is.

Ilus: Ami pedig a mérnöki állást illeti, épp oly nagy ott a hiba, mint a tanárok között. Bevágják az egyenes elméletet, tudják a simusokat, de végeredményben mégis mindegyik azt tudja csak, ahol leg-többet praktizált.

Feleki: Tiszta igazság, a maiak mit sem tudnak.

Ilus: Ne védje a régieket... No szépen eltöltöttem az időmet én is, míg önöket oktatom. Boesánatot kell kérnem. Mulassanak jól, dolgom van ott bent.

Margit: Tudod-e miért jöttem?

Ilus: Gratulálni!

Margit: Az a kérdés. A bosszu eredményét akarom hallani. Nos gyorsan mi lett.

Ilus: Nos tudd meg, a férfiak az ostobák.

Ilus: De igen. Még tegnap mind megkérte a kezemet.

Margit: S a bosszu?

Ilus: Hozzámentem a kémikushoz! Azt hiszi, kisujjamban van az összes vegytudomány, jóllehet egy szót sem tudok. Ma avval jött hozzám, hogy vitatkoznai akar velem a szív kölesönös esereviszonyairól, — a szerelemről.

let, részvénytársaság vagy vállalat melynek élén ne állana s mindezt nem a maga mulattatására, nem magáért; mert ő önzetlen ember, mindent csak a közért eszénél. Fáradozásainak jutalmául egy, akár saját költségén megfestet, bármely közhelyen felakasztandó képpel, egy kis szobrocskával, vagy egy méltányló hírlapi ekeeskével is beéri.

Miért nevezem oszlopnak? hát csak azon egyszerű okból, mert maga is annak képzeli magát. Hogyan lett azzá, kik és mik emelték a magasba? Ezekre már hosszabb volna felelni, de azt hiszem ama tulajdonsága, mely ugyan az oszlopnál egy kissé furesa, hogy t. i. hajolni tud, hajlongani a nálánál még nagyobb, diszesebb oszlopok előtt, — mindent megmagyaráz.

Láttad-e már valaha feleeresztett mosolyát, (rossz vice, de hát tagadhatatlan, hogy mosolyait nem poecékolja lefelé) érezted-e barátságától olvadó kézfogását? Ha nem, nagyon sajnálnám, mert annyi kellem és báj lefestésére minővel ezeket eszénélja, igazán ninesenek kellő színeim.

Különbén jó ember, mit abból következtetek, hogy minden jótékonyági egyelet, jegyzője, titkára, vagy elnöke, már ahogy jön.

Még saját hitsorsosain sem restel segíteni; természetesen, ha ezt más is látja, vagy tudja. No de hát ne vegye senki rossz néven ezt a kis hiúságot, mit tehet ő arról, ha jobb keze a ballal oly közeli atyátságban van.

Politikai hitvallása rokon a kezeivel. Kéz kezét mos. Ez az elve, minélfogva mi sem természetesebb, minthogy kortes is. De amily szerenésés különben az életben, oly peches a választásoknál. Pedig

hát! — s ez legfőbb óhaja — egy sikerült képviselő választás s a nemesi levél vagy egy kis szerény rendjel bizonyos. Még eddig talán nem hajlongta ki, de biztos vagyok benne, meghozza ezt is a jövődő. (Ily alakokból emelkedik ki ugyanis a jövődő nemesi kaszt.)

Ezek után természetesen azon sem eszódákozhatol k. olvasó, ha oszlop emberem toronymagasságnyra emelkedik ki a plebs misera közül s ha egyéni reputatioja jeles tulajdonságai segélyével napnál világosabban tündöklöl.

Van-e becsület bíróság melynek tagja ne volna, hol az a párbaj melynél nem segédkezik s egyáltalán szabad lovagias ügyet nála nélkül elintézni? Hisz senkinél sem tündöklök oly fényesen vivó felszerelés a falon, senkinek sincs annyi s oly szép diskótéses párbaj kodexe; ki tudná rajta kívül eljegyzőkönyvelni a legkényesebb becsületbeli ügyeket, ki oly szépen "disqualifikálni" a kissé veszélyesnek látszó ellenfeleket?

Senki.

S most — midőn itt bemutatom — félek, mert ha talán ma már tagja is a párbajellenes ligának, lévén itt is elnöki és titkári állások, a lovagiaság újból kitörhet rajta, cikkemet félre magyarázza s ha kard elé nem is állítja, de barátjai és lekötelezettjei segélyével zikker közmegegyezésnek adja át az ő igazi bámulóját

Ridiculust.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Színház Hevesen.

Az évad befejezése. Szombaton Makai Emil szép kis verses vígjátéka „Az arany

asszony" került színre. A közönség ma is nagyon gyéren mutatkozott.

Vasárnap Deréki „Buzavirág" cz. sikerült népszínművét adták; — e darabban lépett fel először Gáspárné (az igazgató neje) s a szerencsétlen Julis asszony szerepét hivatott drámai erővel mutatta be. A többi szereplők is jók voltak, de különösen ragyogott ebben a darabban Gáspár Málka „Buzavirág" szerepében s az a néhány néző aki jelen volt, sok tapssal jutalmazta játékát.

Hétfőn jutalomjátéka volt a kis kedvenceinknek — és ekkor már csakugyan örömmel láttuk, hogy legalább az eddigiekhez mérten „nagy közönség" volt jelen.

Az előadásról azonban ma nem szólhatunk valami kedvezően. Herceg Ferenc „Kéz kezét mos" cz. vígjátékát adták, melyhez személyzet nem volt elég, s így néhány jó alak kimaradt.

— Mindamellet elég jól mullattunk a jutalmazott esokrot kapott és rajta kívül Siménfalviné, F. Pap Erzs, Erdélyi Rezső, és ifj. Gáspár Jenő igen jól adták szerepeiket.

Kedden utolsó előadás s ennek az estének eseménye volt mint a múlt számunkban említettük, közszeretben és tiszteletben álló barátunk Bálinth Kálmán lépett a nyilvánosság elé Eötvös „Karthausi"-jából színre alkalmazott drámájával. A darab habár meg nem felel is a mai színpadi igények sokoldalú követelményeinek, de mély bölcsességgel telt párbeszédeivel kedves jelenség a színpadon.

Szerzőt minden felvonás után zajosan hívták, de szerénységénél fogva a színpadon csak egyszer jelent meg páholyából azonban mindig viszonzta a közönség üdvözléseit.

M—a.

Legjutányosabb cséplési szén

a királdi darabes és kocka szén, a sajószentpéteri darabos és cseplési szén.

Pontos és gyors kiszolgálás!

Magyar általános köszénbánya részvénytársulat

Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

Vezérképviselőt:

Neumann Adolf, Miskolcz.

A párisi világgkiállításon „Grand Prix" a legnagyobb kitüntetés.

≡ A magyar királyi államvasutak gépgyáranak vezérügynöksége ≡

Budapest, V. kerület Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű gőzeséplő

készleteit, 14, 16 és 20 lóerejű Compound-lokomobiljait és végre

„Millennium"

legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő-aratógépeit, továbbá acélöntésű ekéfével ellátott ekéit és

egyéb mezőgazdasági eszközeit.

SCHNEIDER Kőhögési tea és hurut por
gyógyszerész-társaság

a St. George-gyógyszertárból Wien V/2
Wimmergasse 38. Orvosi rendelést szerinti készíttve Jótékony hatású bir a legegyszerűségekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, a rekedtséget és torkoképződést megszünteti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai szállítást 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük, a Szent György-féle gyógyszertár védjegyét figyelembe venni, ezen hirdetőt pedig kivágni és megőrizni szívességedjé.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társaság

József főherceg udvari szállítója,
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

REICH L. FIAI
Orvgyógyászok, cs. és kir. udvari szállítók

BUDAPEST, VII. ker., Lövöldetér 2. szám.

Ajándék legjobban minőségben gyártott Syphon és gázos palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig:
1 Liter 12.000 dr. 13.000 dr. (több v. világos kék (aquamarin) színű) 3750 dr. (több v. világos kék (aquamarin) színű) 62 korona
1 Liter 12.000 dr. 13.000 dr. (több v. világos kék (aquamarin) színű) 52 korona
magas vagy alacsony alak

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bérmentve. Kiszáraztatás ellenében 2% seontó — 10 liter rendelés után 5% rabatt. Más nagyságúak és különféle stílusúak törvényesen védett átlakokat megteleltetve olcsón szállítunk. Próbák és vágyózkodásoknak csak az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben az alak és kísérlet költség nem számítunk. Megjegyzük meg, hogy megvizsgált 20 létkör nyomású Syphonpalackaink Magyarországon csak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkból szerezhetők be.

MAGYAR IPAR

Következőn felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak **árjegyzékét** áttekinthetően ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan	1 frt 80
1 bordon	2 80
1 Satin Chachmir paplan	3 50
1 atlasz Cachmir paplan	4 50
1 selyem atlasz	5 50
3 részes vólin matracz	6 7
3 Crin de afrique	7 10
1 szőr	8 14
1 szőr	9 20
1 szalmazsák letűzve	10 20
1 drb. acél sodrony ágybetét	11 15
1 párnázott ruganyos matracz	12 10
1 összehajtható vaságy tengerifü matraczal	13 1 50
1 drb. flanel takaró	14 5 50
1 asztal, 2 ágyterítő	15 5 50

Gichner Mór és Testvére **BUDAPEST**
Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

Budapesti malomépítészeti és gépgyár
PODVINECZ ÉS HEISLER

BUDAPEST, VÁCZI-ÚT 141/V.

GYÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS
BENZIN LOKOMOBILOKAT
széles vezényművel 2—50 lóerőig.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Uj! Csodahangszer, a Trombinó. Uj!



Ön minden tanítás és hangjegy ismeret nélkül azonnal a Trombinóval a legszebb dalokat, táncokat, indulókat, ugyint: „Sükköngi trombitást”, „Sel nicht böse”, „Verlassen verlassen”, „Souper”, „Die Post im Walde”, „Hedeckly-Induló”, „Jagdsignale”, „Du mein Girl”, „Landstreicher”, és még több mint 200 más világhírű zenedarabot a mi újonnan **18 hangú Trombinó** nikkelt trombitánkon.

A trombinó a legszenvedélyesebb találmánya a jelen kornak, mely mindenütt feltűnés kelt, különösen ha valaki társaságban birtelen mint trombinó virtuóz lép fel, holott ezen tudásról azelőtt senkinek sem jutott eszébe. Számtalan dal játszható rajta minden fáradtság nélkül, csupán a hozzávaló hangjegy beillesztésével. — Élvezhető zene, szép, erős hanggal. — Szórakoztató mulatság a családban, társaságokban és ünnepélyeken, legmulattatóbb kísérő a kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csónakon. Ezek kísérőre és tánczene játszására is igen alkalmas. A Trombinó ára könnyű utasítással: I-fajta finoman nikkelleve 40 hanggal 3 frt 50 kr. II-fajta finoman nikkelleve 18 hanggal 3 frt. Kötésállagok az I. fajtahoz 30 kr. II. fajtahoz 50 kr. Kizárólagos szétküldés után vétel!

Kertész Heinrich Wien. I. Fleischmarkt Nr. 18—992.

TANNINGEN legújabb és legkiválóbb hajfestő szer a hajszálak színezésére, barna és fekete. Ára 5 kr.

OSAN K. 1.76 és 88 fill. a szőke és fekete hajszálak legújabb és legkiválóbb színezésére. Ára 5 kr.

ROZSA TEJ a legújabb és legkiválóbb szőke hajszálak színezésére. Ára 5 kr.

ROZSA TEJ a legújabb és legkiválóbb szőke hajszálak színezésére. Ára 5 kr.

Kézírtve: Csányi J. Ant. Bács, VIII., Carl Ludwigstr. 6.

Fontos minden menyasszonynak!

Szükséglete beszerzése előtt ne mulassza el!

Alapított 1846.

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemű-gyártó
Pozsony

a speciális árjegyzéket, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye-költségvetéseket tartalmaz, bérmentesen megvizsgálni.

Megbízható cég! Pontos kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!
Kiváló munka! Jó anyag!

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE, BORSJEGYEKRE, ALLAMPAPIROKRA KÖLCSÖNT

ADUNK KÉNTELNES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT. FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (TÖRVÉNY) CZÉG

BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 17.

Megszerez szabadalmaikat, finanszíroz találmányokat, belajstromoz védjegyeket és mustrákat.
FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és eredeti 15 év óta kipróbált gyógy mód, a mely hazánk és a külföld jobb köreiből általános elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát. A kezelése kelemes, nem gátolja a beteg napi foglalkozásában és tartos, gyökeres gyógyulást eredményez. E gyógy mód megalapítója **Dr. Kovács J.** fővárosi orvos, a ki ek **Budapestben, V., Váci-körút 18. sz.** alatt egy, ezen czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J. levelbeli megkeresésre készségesen válaszol.

LOHR MÁRIA
(ezelőtt Kronfusz.)

esipke-, vegyszeti tisztító és müfesto intézete

VIII., Baross-utca 85. — Telefon 5708.

Fiókok: VI., Andrássy-ut 16., VIII., József-körút 2., IX., Calvin-tér 9., V., Harmad-utca. VI., Teréz-kör. 39.

NEUSTEIN FÜLÖP
czukrozott hashajtó labdaccai

mit már évek óta a leg-15keiöbu orvosok, mint has- és o-dószert ajánlanak, nem gátolják az emésztést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott készítmény volt még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekercs, mely 8 pilulát, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előleg s beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.

Óvás! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP
„Szent Lipóthoz” címzett gyógyszer-tára
Wien, I., Plankengasse 6

The Neuchatel Asphalte Company Limited
BUDAPESTRŐL.

a munkálatokat tavaszra újra megkezd.

Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugyint: járdák, konyhák, folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.